

ATA N.º 11 / 2016

Aos catorze dias do mês de dezembro de dois mil e dezasseis, pelas dez horas, decorreu na Associação de Município da Terra Quente Transmontana, em Mirandela, a trigésima oitava reunião ordinária do Conselho Intermunicipal da Comunidade Intermunicipal das Terras de Trás-os-Montes (CIM-TTM), constituído pelos Presidentes das Câmaras Municipais de cada um dos Municípios integrantes, conforme refere o artigo n.º 14 dos Estatutos, com a presença de:

VICE-PRESIDENTES	Fernando Francisco Teixeira de Barros	Vila Flor
	Manuel Duarte Fernandes Moreno	Macedo de Cavaleiros
MEMBROS	Berta Ferreira Milheiro Nunes	Alfândega da Fé
	Hernâni Dinis Venâncio Dias	Bragança
	António José Pires Almôr Branco	Mirandela
	António Jorge Fidalgo Martins	Vimioso

SECRETARIADO EXECUTIVO INTERMUNICIPAL:

Primeiro Secretário: Rui Afonso Cepeda Caseiro;

Secretários: Maria Manuela Dias de Oliveira e Manuel António Alves Miranda.....

.....

FALTAS E SUBSTITUIÇÕES.

Estiveram presentes Luís Santos Fernandes, Vice-presidente da C. M. de Vinhais em substituição de Américo Jaime Afonso Pereira, Presidente da C. M. de Vinhais, e Anabela Torrão, Vereadora da C. M. de Miranda do Douro, em substituição de Artur Manuel Rodrigues

Nunes, Presidente da C. M. de Miranda do Douro e Evaristo Neves, Vice-presidente da C. M. de Mogadouro, em substituição de Francisco Guimarães, Presidente da C. M. de Mogadouro.

O Vice-presidente do Conselho Intermunicipal, Fernando Barros, deu início à reunião lendo a Ordem de Trabalhos seguinte, que colocou à consideração dos restantes membros, a qual foi aprovada por unanimidade:

1 – Período antes da ordem do dia.

2 – Período da ordem do dia:

2.1 – Aprovação da ata da reunião anterior.

2.2 – Informação sobre atividades e Informação financeira da CIM-TTM.

2.3 – Eficiência Energética nas Infraestruturas Públicas – Alteração do Quadro de Investimentos do PDCT;

2.4 – Regime Jurídico de Transporte de Passageiros – Ponto de situação;

2.5 – Autoridade de Transportes – Aprovação de Contratos Interadministrativos;

2.6 – Alteração ao Orçamento 2016;

2.7 – Projeto de Promoção do Espírito Empresarial – Minuta de Protocolo de Colaboração com CIM Região de Coimbra e Baixo Alentejo;

2.8 – 1.ª Feira do Vinho, Produtos Tradicionais e Artesanato Portugueses – Bruxelas;

2.9 – Plano de Ações de Promoção em colaboração com a Turismo do Porto e Norte de Portugal, E.R.;

2.10 – Iluminação de Pista (Macedo de Cavaleiros);

2.11 – Sistema Multimunicipal de Águas e Saneamento – Recursos Humanos;.....

2.12 – Melhoria de Regadios Tradicionais – Candidaturas.

3 – Outros assuntos.

.....

Passou-se de seguida à discussão da ordem de trabalhos.

1 – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA.....

1.1 – MATURIDADE DAS CANDIDATURAS.

O Primeiro Secretário informou que a Autoridade de Gestão do Norte 2020 solicitou o ponto de situação das candidaturas em curso, para avaliar a maturidade das operações. Neste sentido, indagou os presentes sobre o ponto de situação dos projetos de cada município, tendo sido preenchido o mapa e enviado para a Autoridade de Gestão do Norte 2020.

1.2 – CONTRATAÇÃO DE PESSOAL.

O Primeiro Secretário informou que, como é do conhecimento de todos, está prevista a contratação de pessoal para o próximo ano. De acordo com a legislação, o mapa de pessoal deverá ser preenchido preferencialmente com trabalhadores dos municípios associados. Neste sentido, foi enviado um *e-mail* para todos os municípios indagando sobre a existência de técnicos que pudessem preencher o mapa da CIM-TTM através da mobilidade. Até à presente data não houve manifestação por parte de qualquer município.

DELIBERAÇÃO: O Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, que o referido e-mail fosse reencaminhado novamente para todos, para responderem até à próxima reunião deste órgão.

Mais deliberou, por unanimidade, agendar o assunto para a próxima reunião.

1.3 – PROVERE E ÁREAS DE ACOLHIMENTO EMPRESARIAL

O Vice-Presidente da C. M. de Mogadouro questionou sobre o ponto de situação da candidatura do PROVERE que a CIM-TTM submeteu em março do corrente ano, bem como das candidaturas ao Aviso das operações nas Acolhimento Empresarial.

O Primeiro Secretário informou que a Autoridade de Gestão do Norte 2020 ainda não deu nenhuma informação sobre esta candidatura. Apenas foi dito pelo Vogal da Comissão Diretiva

do Norte 2020, Dr. Henrique Capelas, que o processo de análise estava atrasado, pelo facto da equipa técnica ter sido alterada.

DELIBERAÇÃO: O Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, que o Secretariado questionasse a Autoridade de Gestão sobre o ponto de situação do PROVERE e das candidaturas no âmbito das Áreas de Acolhimento Empresarial.

1.4 – CURSOS PROTOCOLO AUTÁRQUICO.

O Presidente da C. M. de Macedo de Cavaleiros sugeriu que fosse desenvolvido pela CIM um curso de protocolo autárquico para todos os municípios.

DELIBERAÇÃO: Após análise e discussão, o Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, que fosse realizado um curso de dois dias, sobre protocolo autárquico, para os trabalhadores dos municípios da CIM-TTM que desenvolvem esta tipologia de tarefas.

2.1 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR.

A análise, discussão e deliberação sobre a ata da reunião anterior foi adiada para a próxima reunião.

2.2 – INFORMAÇÃO SOBRE ATIVIDADES E INFORMAÇÃO FINANCEIRA DA CIM-TTM.

Para além dos trabalhos inerentes ao normal funcionamento da Comunidade e concretização das diretrizes do Conselho Intermunicipal, destacam-se as seguintes atividades:

- Participação pelo terceiro ano consecutivo a Comunidade Intermunicipal das Terras de Trás-os-Montes (CIM-TTM) associou-se à Festa de S. Martinho, que diversas Associações de luso-franceses celebraram, no dia 11 de Novembro, em Paris. Através da cedência à Associação Cap Magellan de mil kg de castanha, 15 Associações de luso-franceses puderam celebrar o S. Martinho de forma tradicional com castanha assada, organizando momentos de convívio das

famílias e mantendo viva uma tradição muito portuguesa. As comemorações ocorreram, pela primeira vez, na Praça do município do 14º bairro de Paris. A CIM esteve representada pelo seu Presidente e Primeiro Secretário.

- Realização de reunião, no dia 16, com o senhor Secretário de Estado Adjunto e da Saúde, Dr. Fernando Araújo para avaliar a Rede de Cuidados Continuados na CIM-TTM. Apesar das referências feitas pelo SE aos elevados índices de cobertura que se verificam na CIM face às outras NUT III do Norte, o senhor SE manifestou compreensão e receptividade aos argumentos utilizados pelos representantes da CIM na fundamentação do pedido de atribuição de 53 camas à região, no ano de 2017, comprometendo-se a ter em conta o pedido da CIM no âmbito do processo de atribuição de novas camas de cuidados continuados. Estiveram presentes por parte da CIM-TTM o Dr. António Branco, o Dr. Hernâni Dias, a Dra. Anabela Torrão e o Engº. Rui Caseiro. O senhor SE fez-se acompanhar da Enfermeira Ana Paula da ARS Norte e de mais dois assessores.

- Realização, no dia 16, na Direção Geral de Alimentação e Veterinária (DGAV), em Lisboa, de uma reunião com o Diretor Geral e Sub-diretora Geral, Dr. Fernando Bernardo e Dra. Graça Mariano respetivamente, para avaliar a inspeção sanitária nos matadouros da CIM-TTM. A DGAV transmitiu a orientação de serem os municípios a assegurar a inspeção sanitária nos matadouros existentes no seu território, devendo para tal recorrer aos Médicos Veterinários Municipais procedendo a novas contratações se necessário. A DGAV informou estar disponível para transferir para os municípios a competência e 90% do valor das taxas de abate arrecadadas em cada matadouro. Tratando-se de uma repetição da proposta apresentada pela DGAV na reunião de 25-10-2016, foi de novo manifestada a posição dos municípios de exigir a reposição da normalidade do serviço de inspeção/classificação nas condições anteriores a outubro, ou seja, a DGAV responsabilizar-se pelo serviço. O senhor Diretor Geral deu conhecimento de que a DGAV está a promover a contratação de 4 inspetores para a região

Norte, cujo processo pensa estar concluído no mês de dezembro. Estiveram presentes por parte da CIM-TTM, o Dr. Hernâni Dias, a Dra. Anabela Torrão e o Eng^o. Rui Caseiro. Com a contratação dos novos inspetores a DGAV compromete-se a assegurar com normalidade o serviço de inspeção deixando também ao critério de cada município poder assumir a inspeção por sua conta se assim o desejar sendo que neste caso a DGAV transferirá a competência e as taxas de inspeção (90%).

- Participação em sessão de formação, no dia 17, na CCDRN para avaliação das candidaturas do IEFP à PI 9.1 do PACTO – CEI e CEI+.

- Realização de reunião, no dia 18, em Vinhais, para prestação de esclarecimentos sobre as candidaturas de Melhoria de Regadios Tradicionais previstas no PACTO. Estiveram presentes técnicos da DRAPN e representantes dos beneficiários (municípios, juntas de freguesia e juntas de agricultores).- Organização no dia 22, em colaboração com a Comissão Diretiva da Portugal Inovação Social, de uma sessão pública com o objetivo de serem apresentadas as linhas de financiamento do Portugal Inovação Social. A Iniciativa Portugal Inovação Social é um programa destinado à dinamização da Inovação Social financiado por fundos comunitários (POISE Portugal 2020). De registar a elevada participação das entidades da economia social da região.

- Participação e apoio à organização do 1^o Encontro Empresarial Transfronteiriço, realizado no dia 25, na Fundação Rei Afonso Henriques, em Zamora. O encontro mobilizou empresários do setor agroalimentar e do setor das obras públicas, indústria e novas tecnologias. O presidente da CIM fez uma intervenção sobre a contextualização da economia de trás-os-Montes.

- Participação num focus group do projeto “Novo Rumo a Norte” promovido pelo Nerba.

- Reunião, no dia 30, das CIM’s do Norte com a TPNP, ER para análise e avaliação da participação da CIM-TTM nas atividades agendadas pela TPNP, para o próximo ano.

- Realização de reunião sobre educação com a participação dos agentes educativos da região para debate do Diagnóstico das Necessidades Formativas e início do processo de elaboração do Plano Intermunicipal e Inovador de Combate ao Abandono e Insucesso Escolar. Além das Escolas estiveram presentes representantes dos municípios da DGEstE, do IEFP e da UMPSE e dos Centros de Formação dos Professores.

DELIBERAÇÃO: O Conselho Intermunicipal tomou conhecimento.

2.3 – EFICIÊNCIA ENERGÉTICA NAS INFRAESTRUTURAS PÚBLICAS – ALTERAÇÃO DO QUADRO DE INVESTIMENTOS DO PDCT.

Presente as alterações solicitadas pelos Municípios de Bragança, Vimioso e Alfândega da Fé, ao Quadro de Investimentos constantes da PI 4.3 – Eficiência Energética nas Infraestruturas Públicas, do Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial.

Foi também presente a alteração solicitada pelo Município de Mirandela, que visa a cedência de 500.000 Euros ao Município de Vimioso, no âmbito da PI 4.3 - Eficiência Energética nas Infraestruturas Públicas, do Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial.

DELIBERAÇÃO: Após análise e discussão, o Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, aprovar as alterações solicitadas pelos Municípios.

Mais deliberou, por unanimidade, enviar as referidas alterações para a Autoridade de Gestão do Norte 2020, nos termos da metodologia de alteração ao PDCT.

As alterações solicitadas ficam arquivadas na Pasta Anexa à Pasta das Atas.

2.4 – REGIME JURÍDICO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS – PONTO DE SITUAÇÃO.

O Primeiro Secretário informou que, no âmbito do Regime Jurídico do Transporte Público de Passageiros, seis municípios já formalizaram a delegação de competências na CIM-TTM, Bragança e Vinhais tomaram a decisão de não delegar e Mogadouro ainda não se pronunciou..



O Vice-presidente da C. M. de Mogadouro solicitou o envio da minuta do contrato de delegação de competências, para agendar o assunto para a reunião da Câmara Municipal e Assembleia Municipal, no sentido de delegar a competência na CIM-TTM.

2.5 – AUTORIDADE DE TRANSPORTES – APROVAÇÃO DE CONTRATOS INTERADMINISTRATIVOS.

Presente os Contratos Interadministrativos de Delegação de Competências entre a CIM das Terras de Trás-os-Montes e os Municípios de Alfândega da Fé, Macedo de Cavaleiros, Mirandela, Miranda do Douro, Vila Flor e Vimioso, que têm por objeto a delegação de competências dos Municípios na CIM-TTM, relacionadas com o sistema de mobilidade e transporte público de passageiros, no âmbito do Regime Jurídico do Serviço Público de Transporte de Passageiros (Lei n.º 52/2015, de 9 de junho e da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro).

DELIBERAÇÃO: O Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, aprovar os Contratos Interadministrativos de Delegação de Competências entre a CIM-TTM e os Municípios de Alfândega da Fé, Macedo de Cavaleiros, Mirandela, Miranda do Douro, Vila Flor e Vimioso.

2.6 – PROJETO DE PROMOÇÃO DO ESPÍRITO EMPRESARIAL – MINUTA DE PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO COM CIM REGIÃO DE COIMBRA E BAIXO ALENTEJO.

Presente o Protocolo de Colaboração no âmbito da implementação do projeto de promoção do espírito empresarial entre as Comunidades Intermunicipais da Região de Coimbra, Baixo Alentejo e Terras de Trás-os-Montes.

O Primeiro Secretário fez uma breve explicação da candidatura que assenta em quatro pilares: turismo, produtos endógenos, recursos endógenos e cultura e indústria criativas. Trata-se de uma candidatura inter-regional, que pretende promover uma rede inter-regional de apoio ao empreendedorismo. Para além das ações conjuntas, cabe à CIM-TTM desenvolver a ação 2 -



“Laboratório de Inovação Turística” e a ação 5 - “Serviços partilhados para o empreendedorismo”.

DELIBERAÇÃO: Após análise e discussão, o Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, integrar e aprovar o Protocolo de Colaboração no âmbito da implementação do projeto de promoção do espírito empresarial com as CIM da Região de Coimbra e do Baixo Alentejo.

2.7 – 1.ª FEIRA DO VINHO, PRODUTOS TRADICIONAIS E ARTESANATO PORTUGUESES – BRUXELAS.

O Primeiro Secretário informou que a CAP endereçou um convite à CIM-TTM para participar na 1.ª Feira do Vinho, Produtos Tradicionais e Artesanato Portugueses, em Bruxelas, nos dias 3 a 5 de fevereiro de 2017. O custo de um stand 3x3 é de 1.250 Euros.

DELIBERAÇÃO: Após análise e discussão, o Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, não participar na 1.ª Feira do Vinho, Produtos Tradicionais e Artesanato Portugueses.

2.8 – PLANO DE AÇÕES DE PROMOÇÃO EM COLABORAÇÃO COM A TURISMO DO PORTO E NORTE DE PORTUGAL, E.R.

Presente o plano de ações de promoção do território em colaboração com o Turismo do Porto e Norte de Portugal, E.R., na FITUR (18 a 22 de janeiro), na BTL (15 a 19 de março), Campanha Promocional TOPAS, em S. Sebastian (8 a 10 de dezembro), Feira de Natal – Turismo de Portugal, em Madrid (15 a 23 de dezembro), jantares com jornalistas no âmbito dos fins-de-semana gastronómicos (dia 22 de abril), Campanha Promocional na Porto Welcome Center (27, 28 e 29 de janeiro e 19, 20 e 21 de maio).

DELIBERAÇÃO: Após análise e discussão, o Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, aprovar as ações de promoção em colaboração com a Turismo do Porto e Norte de Portugal, E.R.

Mais deliberou, por unanimidade, que a participação na BTL seria no espaço do stand do Turismo do Porto e Norte de Portugal, ER, reservando um espaço de 54 m². Deste modo, aprovou a abertura de procedimento, por ajuste direto, à Turismo do Porto e Norte de Portugal, E.R., para a aquisição de 54 m² de espaço expositivo na BTL 2017.

2.9 – ILUMINAÇÃO DE PISTA.

O Presidente da C. M. de Macedo de Cavaleiros referiu que a equipa de pilotos do helicóptero da emergência médica (INEM) solicitou auxílio para a implementação de um sistema de iluminação da pista do aeródromo de Bragança, a partir do helicóptero. Existem situações inesperadas, em que o helicóptero necessita de uma pista para aterrar, existindo a necessidade de poder operar as luzes de forma célere e a qualquer hora do dia ou da noite.

O custo previsto para a aquisição desse equipamento é de 8.839 Euros acrescidos de IVA à taxa legal em vigor.

DELIBERAÇÃO: O Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, expor a situação ao INEM no sentido de equiparem os helicópteros com o referido equipamento e informando que o Município de Bragança está disponível para acolher a implementação do mesmo.

2.10 – SISTEMA MULTIMUNICIPAL DE ÁGUAS E SANEAMENTO – RECURSOS HUMANOS.....

Esteve presente o Dr. Paulo Praça que fez o ponto de situação da gestão intermunicipal do sistema de água e saneamento. Referiu que está a ser alterado o EVEF para incluir os municípios de Freixo de Espada-à-Cinta e Torre de Moncorvo. Quanto à C. M. de Carrazeda de Ansiães, pretende levar à reunião de câmara a intenção de integração no sistema. O

alargamento do âmbito da gestão melhora a escala do projeto e aproxima dos valores de investimento que o BEI considera ideais.

Quanto à abertura de Aviso para apresentação de candidaturas, o Dr. Paulo Praça sugeriu que, se possível, não fosse aberto sem conhecimento prévio da CIM-TTM.

Quanto aos recursos humanos, o Primeiro Secretário informou, que a Resíduos do Nordeste deverá equacionar a contratação de técnicos com experiência nesta área, podendo contactar as Águas do Norte para analisar a possibilidade de cedência de recursos humanos.

DELIBERAÇÃO: O Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, agendar uma reunião com o Secretário de Estado do Ambiente.

2.11 – MELHORIA DE REGADIOS TRADICIONAIS – CANDIDATURAS.

O Primeiro Secretário informou que o Presidente do Conselho Intermunicipal falou com o Ministro da Agricultura solicitando o reforço das verbas do Pacto da PI 3.4 – Regadios Tradicionais, ao que o Ministro lhe terá transmitido que existe total abertura para tal.

DELIBERAÇÃO: O Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, solicitar reforço de verbas para a PI 3.4, bem como a inclusão de novos regadios.

3 – OUTROS ASSUNTOS.

Não houve lugar à discussão de outros assuntos.

4 - APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA.....

Foi posta à consideração dos membros do Conselho Intermunicipal (CI) a Minuta da presente Ata para se poderem pronunciar sobre a mesma.

DELIBERAÇÃO: O Conselho Intermunicipal deliberou, por unanimidade, aprovar em Minuta a presente Ata, que será assinada pelo Vice-presidente do Conselho Intermunicipal, que presidiu a presente reunião, e por mim Rui Afonso Cepeda Caseiro, Primeiro Secretário, que a elaborei.



Fernando Francisco Teixeira Barros
Vice-presidente do CI

Rui Afonso Cepeda Caseiro
Primeiro Secretário